

# 紧盯春节“黄金档” 唱红招商引资大戏



吴河乡在外成功人士2023年新春茶话会 吴文狄 摄

本报讯(吴文狄)走访慰问返乡成功人士530余人次,策划举办多种形式招商推介会30余场次,赴江苏、浙江、河北、安徽及湖北等地开展招商,生成项目线索90余条……一串数字的背后,是商城县上下把春节过成“招商节”的开局冲刺。

春节期间是在外企业家、知名人士返乡探亲访友的重要时期,商城县各地充分利用乡贤在外拼搏的资源、人脉、平台渠道优势,当好家乡的“招商大使”,通过走访慰问、线上对接、组织座谈等多种形式的招商活动,与归家乡贤开展项目对接洽谈,积极推荐产业转移信息,搭建产业投资桥梁,扩大产业合作“朋友圈”,趁着新春佳节的浓浓年味儿,全面唱红招商引资大戏。

据了解,为认真贯彻落实省、市大力开展“春节大招商”活动要求,营造浓厚的招商、亲商、安商、稳商氛围,商城县于1月19日召开2023年度全县招商引资工作大会,制定出台

《商城县2023年度全民招商工作方案》,健全招商工作推进机制、服务机制、激励机制、奖惩机制,分解目标任务,压实单位招商责任,做到招商工作谋划早、启动早。

叙乡情,谋发展,这个春节,不少政企实现“双向奔赴”。县委书记胡培刚会见东莞诚合泰精密机械制造公司负责人杨木山,双方就投资机械设备制造基地项目进行洽谈并签订意向协议。县长鲁新建主持召开商城县预制菜产业园招商座谈会,围绕预制菜产业部署招商工作;出席东莞丰瑞德温控技术公司项目招商洽谈会。同时,组织召开了2023年商城县社会各界人士迎新年座谈会,与社会各界人士叙乡情、谋发展,希望企业家代表牵线搭桥、以商招商,宣传推介商城,招引投资项目。

“作为商城人,能在家乡发展事业一直是我的愿望,县里也给我们讲了发展政策和方向,我心里有底了。接下来,我

们会全力加速、全速奔跑,为家乡建设再添‘一把火’。”杨木山在签订项目投资意向协议后兴奋地说。

据悉,通过春节招商活动,全县各级各部门共达成意向项目8个,完成签约项目4个,签约合同投资金额共16亿元,在新的一年里实现了开门稳、开门红。

“新年新征程,2023年我们将重点聚焦装备制造主导产业项目和高科技、高税收、高附加值项目,不断创新招商模式,加大招商引资力度,力争在引‘大’、引‘新’、引‘链’、引‘智’等方面实现更大突破,为商城高质量、跨越式发展提供有力支撑。”商城县招商办相关负责人表示,2023年该县锁定招商目标,即签约项目超60个,总投资额超80亿元。



## 推动“三个一批”项目建设

商城县住建局全力做好项目保障服务

本报讯(吴文狄 张艳)为深入推进住建领域“三个一批”活动开展,近期,商城县住建局牢固树立“项目为王”的工作导向,树立服务项目就是服务发展大局的意识,千方百计优化营商环境,全力做好住建领域项目保障服务工作。

强化服务意识。该局组建“三个一批”工作专班,建立“三个一批”项目清单,积极与县发改、招商及其他业务部门对接,协调推进项目建设工作,确保工程建设顺利实施。在项目招标(直接发包)、办理施工许可

证、竣工验收等备案、审批环节,涉及招标、行政审批、消防设计审查、工程质量、安全监管、扬尘治理等业务股室,提前介入、靠前指导,主动帮助企业解决实际问题。

优化办理审批。为加快推进项目落地建设,该局结合实际,对项目实行分阶段办理施工许可,部分事项实行“容缺+承诺制办理”。对符合项目整体质量安全要求的,达到安全使用条件的,实行单体验收。

宣传惠企政策。该局结合“万人助万企”活动,深入企

业宣讲和解读惠企政策,有针对性地开展帮扶指导,确保政策落地见效,进一步激发市场活力。

“我们将围绕‘六最’营商环境目标,当好企业‘店小二’,用真功、出实招、见实效,在优化审批的同时,坚持质量、安全、扬尘治理指导监管到位,让企业感觉到服务有精度、监管有温度,全方位为项目建设保驾护航,为商城县经济发展贡献住建力量。”商城县住建局党组书记、局长穆正松表示。

## 吹响征兵号角

商城县上石桥镇扎实做好2023年春季征兵工作

本报讯(王凌峰)为扎实做好2023年春季征兵工作,鼓励广大青年响应国家号召报名应征入伍,近日,商城县上石桥镇早部署、早行动,吹响征兵号角。

主动上门。该镇牢牢把握春节返乡青年集中的特点,通过前期摸排数据,逐一开展入户走访,共摸排2022年应届毕业生151名,细分后,由各村民兵营连长点对点电话宣传征兵政策,了解征兵意愿。

设点宣传。为激发广大适龄青年参军报国热情,该镇以《国防法》《兵役法》《征兵工作条例》等法律法规为基本遵循,以大学毕业生、大学在校生为宣传重点,以依法服兵役教育、爱国主义教育为主线,采取多种形式和手段,广泛深入开展征兵宣传活动。

树立典型。该镇挖

掘一批具有时代感、代表性的服役先进典型,表彰和宣传积极踊跃报名参军、在部队锻炼成才、退役到地方建功立业等方面的先进个人,充分发挥先进典型的示范激励作用,增强征兵宣传的感染力和影响力。

明确责任。该镇把征兵宣传工作摆在重要位置,科学筹划,严密组织,形成合力。认真分析面临的新情况新问题,研究制定具体的宣传举措,动员各种力量,采取多种形式,积极开展宣传教育,营造当兵光荣、踊跃参军的浓厚社会氛围。

为确保征兵工作高标准高质量完成,下一步,上石桥镇将紧紧围绕提升大学生特别是大学毕业生征集数和质量这个目标,持续开展“一对一”“面对面”精准动员工作,切实提高高学历新兵征集比例,高质量完成征兵工作。

## 优化营商环境 助力返乡青年创业

本报讯(李根伟 吴文狄 徐婷)“前几年就打算开一家劳务分包公司,一打听,需要10来天时间,还要求有沿街商铺等,今年回来听说老家开办企业半天就能完成,经营地址可以写家里,只要真实就行。这不今天来大厅,工作人员帮我们办理了营业执照,还免费送了我5枚印章、税务Ukey,银行账户也预约好了。”近日,刚开好公司的商城县强盛建筑劳务分包有限公司法定代表人王明强感慨地说。

栽好梧桐树,自有凤凰来。新年伊始,商城县政务服务大厅二楼市场准入综合窗口井然有序,工作人员精神饱满,热情耐心地接待前来办事的每一位群众。春节期间,越来越多返乡创业青年

感受到家乡优化营商环境工作的力度以及宜业兴业环境的改善,准备把公司开在家乡,在实现自身梦想的同时,带动乡亲们就业致富。据统计,春节后第一周返乡人员开办企业达37家。

“如何吸引更多有抱负、有能力的年轻人返乡创业,主要看家乡的营商环境好不好。从成立工业园区、搭建创业平台,到回应返乡创业人员具体诉求,出台各类惠企政策,开办企业从‘你找我开办’到‘我为你帮办’。事实证明,良好的干事创业环境,才能让返乡创业青年回得来、留得住、干得好,最大限度激发人才内在活力,让他们在自己的家乡大显身手。”商城县市场监管局党组书记、局长雷刚表示。